

## 市政协视察创卫工作

# 创卫有了许多新亮点新看点

本报5月11日讯 (记者解玉洁)11日下午,市政协主席孟宪海带领市政协视察组对临沂市创建国家卫生城市工作进行视察。视察组一行实地察看了兰山区、罗庄区、河东区、临沂经济技术开发区、临沂高新技术产业开发区相关城中村整治、建筑工地管理、农贸市场管理、五小场所整治等创卫现场后,召开了座谈会。

位于罗庄区的妇幼保健院

新院建筑工地正在施工中,一进工地大门,门口处设立了一个专门的车辆清洗处,工地内的道路干净整洁,道旁的宣传栏内张贴了创建卫生城市的宣传材料。在职工宿舍内,每个宿舍的床铺被褥都整理得美观整齐,屋内杂物很少。职工食堂里,几十张餐桌干干净净,食堂后面还设了一个“职工小课堂”,有专门的小黑板,记录着课堂内容。建筑工地的厨房整

治也是创卫整治的难点,但该工地的职工食堂却做得很到位,记者走进的时候,餐具都集中在消毒柜里消毒,厨房内案板分门别类地挂在一面墙上,水池也分洗手、洗菜、洗肉、洗鱼4个盆。

孟宪海代表视察组指出,从11日查看的现场来看,自去年5月市政协全面视察创卫工作以来,全市创卫工作又上了一个新台阶,许多难点和薄弱环节得到突

破,并创造了许多新的亮点和看点。

孟宪海要求,目前距全国爱卫办进行技术评估还有十几天的时间,创卫是否成功,在此一搏。各级各部门要形成确保创卫一举成功的共识,痛下背水一战的决心,以更加高昂的斗志,以更加有力的措施,全力打好、打赢创卫收官之战。创卫工作面广大,全市要凝聚起强大合力,把各方面的力量充

分发挥调动起来,形成创卫迎考的浓厚氛围。要落实好网格化管理,确保人员到位,细化任务和责任,实现管理无缝隙、责任全覆盖,及时协调解决遇到的困难和问题,使网格化管理的各项要求落到实处。要分析排查存在的重点、难点问题,集中优势力量,以最快的速度将其解决,并尽可能打造更多的亮点,多争取加分因素,确保创卫一举成功。

### 开栏的话



今年4月19日,市委全委(扩大)会议提出了实施“四大战略”、打造“三大亮点”、突出“两大主题”、实现“一大目标”的工作思路,为临沂市今后的经济社会发展规划了前景,指明了方向。“四三二一”思路关系我市科学发展、和谐发展、率先发展的总体布局,关系富裕、美丽的“大临沂、新临沂”这一目标的实现,也关系民生和市民生活质量的提升。从今天起,本报推出“四三二一”连民生栏目,通过记者的走访,展现“四三二一”思路如何惠及民生、改善民生。

宋丙国:

## 循环农业让百姓吃上安全菜

### 战略内容摘要:

“要加快提升食品工业,大力发展生物糖、精品肉和果仁、果蔬、饮品等高端食品加工,实现由农业种养殖大市向食品加工业大市的转变。”

蔬菜是人们必不可少的生活必需品,随着城乡居民生活的小康化,人们的安全、营养、保健意识明显增强,安全卫生质量成为人们选择消费的第一要素。然而随着本地蔬菜种植面积的增加,蔬菜产业化以及深加工的发展,蔬菜废弃物日益增多,那么什么样的蔬菜才是高品质的蔬菜?蔬菜的废弃物又该何去何从呢?



▲工作人员正在栽种西兰花。

### 人物介绍:

姓名:宋丙国

职位:山东青果食品有限公司总经理

公司:产品主要有速冻蔬菜、腌渍蔬菜、保鲜蔬菜三大系列30多个品种,是一家集蔬菜种植、加工和出口为一体的外向型民营企业。

### 模式:

龙头企业+基地+种植农户=安全蔬菜

出口蔬菜的生产关键在于质量,蔬菜安全是蔬菜加工企业重点把握的重要环节。因此建立产品质量追溯体系,创新生产模式,实行基地标准化管理不仅是满足出口蔬菜安全生产的迫切要求,也是企业发展行之有效的必然措施。

宋丙国在基地建设方面,实行自属基地和标准化合同基地相结合的方式,采用龙头企业+基地+种植农户的管理模式,这种产业化经营模式,就是龙头企业把分散的土地流转出来,通过承包、租赁等形式转给种植农户集中进行蔬菜规模化生产。同时,在基地管理方面,根据商检部门的要求聘请专业植保人员,建立健全管理制度,包括基地管理制度、植保员管理制度、基地农药化肥使用管理制度、仓储制度等,确保基地农户严格按照出口蔬菜栽培标准进行生产。

“公司2002年刚成立的时候正好遇到了日本传来

要立法拒绝中国菜,中止中国冷冻菠菜的出口这件事,可是这件事并没有打退我的斗志。”宋丙国说,当日本再次向中国市场打开大门的时候,他的菠菜成为第一批允许出口日本的蔬菜,公司也被日本国最具权威的厚生省农残检测机构从中国近3000家冻菜加工企业,筛选为蔬菜准入的27家之一。

### 探索:

将剥掉的蔬菜循环利用

落后的农业生产方式和农村经济发展方式,不仅导致有限的农业资源浪费严重,而且使本来日趋恶化的农业生态环境问题更加突出。为了更好地节约利用自然资源,持续发展实现农业和保护生态环境,就要积极探索发展循环农业。

“老百姓种菜不容易,菜农们把种的菜剩了一层又一层可还是卖不掉,而被菜农剩下的这些蔬菜废弃物只能当做城市垃圾被运往垃圾场,不但污染了环境,还造成了资源的浪费。要积极探索和应用农业高新技

术,提高有机蔬菜生产质量和产量,同时以蔬菜废弃物的再利用为突破口,将循环农业生产技术应用到有机蔬菜生产,实现真正意义上的生态生产。”宋丙国谈起对循环农业的看法。

在采访中宋丙国告诉记者,目前公司正在洽谈关于在费县建立循环农业生态园的项目,在该基地的建设规划方案上不难看出,宋丙国在定位基地园区功能上首先考虑的就是循环农业生产模式的创新探索功能。通过种植和养殖的紧密结合,利用蔬菜废弃物混合作物秸秆加工为青贮饲料喂奶牛,同时利用沼气池将蔬菜废弃物和奶牛粪便加工成有机肥料,实现了现代农业生产过程中的“再利用、再循环”,探索出一条适合本地区发展的现代生态循环农业生产模式。

### 梦想:

让安全蔬菜走进千家万户

一直在做蔬菜出口生意的宋丙国一直有个梦想,那就是让中国人吃上安全放心的蔬菜。可是随着基地

不断的增多,这个梦想一直迟迟未能实现。“我一直在做蔬菜的出口生意,保证我的出口蔬菜都是无农残和达标的高质量蔬菜,我想外国的今天就是中国的明天,在不久的将来在中国的各大超市,也能买到安全无农残的有机蔬菜,而不是我的蔬菜只有外国人能吃得。”宋丙国说。

目前宋丙国的山东青果食品有限公司已拥有基地16000余亩,基地遍及肥城、江苏河南等7个城市,相信通过这些基地示范带动,大力发展蔬菜种植基地链,提升蔬菜加工企业产业化进程,促进农业产业结构调整,从而带动农民致富。“如果费县的园区能够洽谈成功,相信在不久的将来,我们临沂人就可以吃到物美价廉的有机蔬菜,公司能够满足国外市场的需求我很高兴,如果能够让更多临沂的老百姓,中国的老百姓吃到放心的蔬菜,才是我最高兴的事情,也是我一直以来最想实现的一个梦想。”宋丙国对记者说。

记者 何青 邵琳 庄成 实习生 张丽艳

## 临沂市将给物业公司服务打分

连续2年不合格降级或除名

本报5月11日讯 (记者邵琳)11日,临沂市房产和住房保障局制定出台《临沂市物业服务企业年度考核标准及评分细则》(以下简称《细则》),从今年起对全市物业服务企业进行打分,凡低于90分的企业将视为不合格,连续2年不合格的物业企业将处以降级或注销资质处罚。

《细则》中共公布了物业服务企业建设、办公场所、日常服务等6个方面的30条考核标准。要求企业必须建立信用档案制度,建立业主监督机制,在企业总部、项目管理处等位置公示企业服务流程、服务电话、服务标准以及收费价格等内容,并建立完善的业主登记、处理、回访、存档制度。同时要求企业管理、服务人员统一着装,佩戴企业统一标识牌。

在基础服务方面,要求物

业公司做好管理区域内的公共设备的维修养护工作,出现安全隐患及时处理或者设置警示装置,做好环境卫生保洁工作和绿化养护管理,机动车、非机动车要有序停放,交通安全警示标志齐全、醒目。

同时,物业企业每半年至少要利用一次业主座谈会或其他形式征求业主意见,并积极与业主进行沟通,累计沟通面不低于60%,对业主反映的问题以及提出的意见处理率在90%以上。

临沂市房管局于每年10月份对全市物业进行全面考核,得90分以上视为合格,90分以下为不合格,责令限期整改,并记录在信用档案,连续2年不合格的,视情况给予降级或注销资质处理,不合格企业不得承揽新的物业项目。年度量化考核结果将在市房管局网站公示。

## 15名“百姓城管”街头劝阻乱停车

参与队员12日在临沂人民广场集合

本报5月11日讯 (记者韩纪功 通讯员 李甲)5月12日上午,15名“百姓城管”队员将亮相街头,跟随临沂市城市管理局直属一大队执法队员,兵分三路开展劝阻乱停车行动。

由临沂市文明办、临沂市城市管理局主办,罗庄区委宣传部与鲁南商报共同承办、光耀·荷兰水乡独家赞助的“百姓城管”创城志愿服务活动,已于4月30日在荷兰水乡广场正式启动。

根据活动安排,并经过与临沂市城市管理局协商,5月12日,15名“百姓城管”队员将跟随该局直属一大队三个中队执法队员,兵分三路劝阻在人

行道上的违章停车者。在本次行动中,“百姓城管”队员将配合城管执法队员工作,劝阻在人行道上的违章停车者,对车内存有人者进行劝说,并让他们开车离开人行道;对车内无人的,将配合执法人员贴上违章停车单,同时对违章车辆进行拍照取证。

想参与本次行动的“百姓城管”队员(市民)于5月12日上午9点30分直接到临沂人民广场“山高水长”标志南空地上集合。借此行动走近城管、体验城管、监督城管,进而打响“百姓城管”品牌,为文明城市的创建和管理尽一份心力。咨询电话:89661133、13953902950。

**百姓城管**  
光耀·荷兰水乡  
与您共创文明临沂

主办单位:临沂市文明办 临沂市城市管理局  
承办单位:鲁南商报 罗庄区爱卫办

**工业园招商**

由山东华信集团投资兴建的华信浙商工业园位于京沪高速铁路临沂工业二路与大山路交汇处向南700米路东,占地250亩,建筑面积20万平方米,坐落车同轨,物流通畅,水电配套设施齐全,交通便利,中、小企入驻方便,现对外招商,山清水秀。

招商电话:7020666 0110000  
手机:13705391915 13791507610